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AStA 
Sitzungsprotokoll 

14.09.2020 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 
 

Philipp Marc Yannick Alexander Jonas Kim Enya Artur Maria Luisa Christian Joshua Jan 

anwesend X X  X X  X X X X X X X 
entschuldigt   X   X        

unbekannt              
Anwesende Beschäftigte: 
Hannah Ehlert (study’n’health) 
Elena Scherweit (Mediengestalterin) 
 
Gäste: — 
 
Jan nimmt ab 11:30 Uhr teil. 
Christian nimmt bis 12:30 Uhr teil. 
Joshua nimmt bis 13:30 Uhr teil. 
 
 
 

TOPs: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Update aus den AKs 
3) IT-Reparatur-Service der FH (vom 04.01.) 
4) Beitritt Bündnis für Sexuelle Selbstbestimmung Münster 
5) Stellungnahme(n) zur Beschäftigung von Paul Cullen an der WWU 
6) Statement Rassismus im Studiwohnheim 
7) Konzept für Umwelt-Aktionssemester 
8) AStA-Server für digitale Veranstaltungen 
9) AStA auf Panopto 
10) Sonstiges 
 
Moderation: Artur 
Beginn: 11:05 Uhr / Ende: 13:50 Uhr 
 
 
 
1: 
Philipp: (Bericht via Zoom-Chat) Semesterticket-Verhandlungsrunde, Statement Nazis 
raus aus Wohnheimen 
 
Marc: (Bericht via Zoom-Chat) Mails lesen und FSR Einführung-Präsi ausarbeiten, sonst 
aber nicht zu viel gekommen aus persönlichen gründen 
 
Yannick: heute verhindert – Bericht: Newsletter eingepflegt und veröffentlicht, 
Vorbereitung der Präsentation zu den Wahlen für das Studierendenparlament, Statement 
Rassismus im Studiwohnheim (TOP 6) 
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Alexander: (Bericht via Zoom-Chat) FSRK; Recherchen zu Datenschutzaspekten bei 
Mattermost, Discord und Teamspeak; Vorbereitung der FSR-Einführungen, Corona-
Krisenstab 
 
Jonas: (Bericht via Zoom-Chat) AK Rassismuskritik,AK BAföG, SoPo-LAT 
 
Kim: heute krank 
 
Enya: (Bericht via Zoom-Chat) AK Metoo Meeting, AK HSS Meeting, Kommunikation 
Krisenstab 
 
Artur: (Bericht via Zoom-Chat) Ak Metoo, Ak 50 Jahre FH, Jubiläums Party, Vernetzung 
mit Medina 
 
Maria: (Bericht via Zoom-Chat) AK_metoo, Ak_antirassismus, Language courses Webpage 
update, Students queries 
 
Luisa: (Bericht via Zoom-Chat) Posts 
 
Christian: (Bericht via Zoom-Chat) SHK-Aktivenkreis, TV-Stud-Bundesweites Treffen, Mail 
an Präsidium, kontakt shk-vertr. uni ms 
 
Joshua: (Bericht via Zoom-Chat) CSD Planung, AK MeToo, Statement Nazi Parolen, Studie 
Transit der Uni Aachen, Persp:activ, Vernetzung Bündnis für sexuelle Selbstbestimmung, 
Vernetzung Queer Ref Osnabrück 
 
Jan: ich hab nach einer Möglichkeit gesucht, die studis mehr für den asta und unsere 
arbeit zu begeistern und versuche eine vorlage für eine E-Mail Umfrage zu formulieren 
 
Hannah: (Bericht via Zoom-Chat) Besprechung mit Fr. Schindelhauer von bptp, 
Organisation für den SK, Kontakt digitale bewegte Pause, Recherche zur Onlineplattform 
für den AStA Server, Festlegung der genauen Umfrage-Items die für den SK ausgewertet 
werden sollen, Tretty, Kodierung offener Fragen, Aktualisierung FH Website zum AStA 
SGM Auftritt, Kommunikationsorga für die Gutscheingewinner 
 
 
 
2: 
AK Antirassismus: Ein Workshop ist in Planung, der ggfs. mit den Münsteraner Wochen 
gegen Rassismus verknüpft wird 
AK MeToo: Workshops für Konsens und angenehmes Flirten werden (online) geplant, die 
Kosten sind z.Zt. Diskussionsgegenstand 
 
 
 
3: 
Jonas schildert die Situation einer Studierenden, die keine ausreichende Hardware für ihr 
Online-Semester hat. Die FH konnte ihr auch nicht helfen, da keine Laptops zum Verleih 
verfügbar waren – auch weil viele Dozierende sich die FH-Laptops dauerhaft ausleihen. 
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Jonas berichtet weiter, dass die „Verleih-Situation“ an manchen anderen Hochschulen 
besser aussehe, und dass die FH da vielleicht mehr tun könnte. 
Enya verweist auf das ZIV (Zentrum für Informationsverarbeitung) der WWU, das ihr mal 
ihren Laptop repariert hat. 
Christian, Joshua und Philipp pflichten Jonas bei, was die Notwendigkeit verfügbarer 
Leihlaptops für Studierende angeht. Philipp weist noch einmal darauf hin, dass das Thema 
bereits in der Umfrage aus dem SoSe 2020 aufgemacht wurde. 

à Es wird vorgeschlagen, das Thema in den Corona-Krisenstab zu tragen, Alex will 
das übernehmen. 

 
 
 
4: 
Joshua schlägt einen Beitritt zum Bündnis für sexuelle Selbstbestimmung in Münster vor, 
das sich z.B. für körperliche Selbstbestimmung einsetzt. Philipp merkt an, dass er den 
Vorschlag inhaltlich sehr gut findet, der AStA damit jedoch eventuell die Grenzen seines 
hochschulpolitischen Mandats verlassen würde. Marc fragt nach, welche Vorteile eine 
Mitgliedschaft ggü. eigenen Veranstaltungen hätte. Joshua verweist auf die Expertise zum 
Thema, mit der das Bündnis aufwarten kann, sowie den Einfluss des Bündnisses in der 
Münsteraner Kommunalpolitik. Weiterhin gebe es die Perspektive, studentische Bezüge 
stärker einzubringen. Philipp führt an, dass ein wichtiges Motiv des Beitritts eines 
Bündnisses die gebündelte Vertretung politischer Interessen ist. 
Das Plenum diskutiert das Thema darüber hinaus in Bezug auf Nutzen eines Beitritts, 
vorhandene Expertise und mögliche Einflüsse studentischer Interessen. Die Frage nach 
den Konditionen eines Beitritts kommt ebenfalls auf. 

à Joshua möchte noch einmal die Rahmenbedingungen für eine Mitgliedschaft 
erörtern, auch in Bezug auf die rechtlichen Möglichkeiten, und das Ganze zu einem 
späteren Zeitpunkt noch einmal im Plenum ansprechen. 

 
 
 
5: 
Joshua berichtet vom radikalen Abtreibungsgegner und Corona-Leugner Paul Cullen, der 
an der WWU eine außerordentliche Professur hat. Joshua schlägt vor, eine öffentliche 
Stellungnahme gegen den Prof herauszugeben. Es wird diskutiert, inwieweit unsere 
Studierendenschaft betroffen und mithin eine Stellungnahme von uns gerechtfertigt ist. 
Das Plenum kommt zu dem Schluss, dass ein Statement wünschenswert wäre, vor allem 
vor dem Hintergrund, dass auch wir als Studierendenschaft Stellung beziehen möchten zu 
Profs, die ihre Stellung missbrauchen. 

à Joshua und Jan werden beim Uni-AStA und den kritischen Mediziner*innen 
anfragen, inwieweit dort Stellungnahmen geplant sind, und im #general berichten. 

 
 
 
6: 
Joshua, Yannick und Philipp haben die Stellungnahme noch einmal ausgeweitet, wie es im 
letzten Plenum gewünscht wurde. Sie ist leider nicht mit genügendem Vorlauf zum 
Plenum fertig geworden, deshalb wird Philipp sie heute im #general posten. Dort kann 
dann die Diskussion und Abstimmung stattfinden. 
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7: 
Vertagt, da Kim heute nicht da ist. 
 
 
 
8: 
Hannah und Alex haben die Vor- und Nachteile etwaiger Online-Platformen für AStA-
Veranstaltungen erwogen. Die Aufstellung wird im Plenum präsentiert und diskutiert. 
Es wird diskutiert, ob eine Umfrage stattfinden soll, Philipp, Jonas und Marc sprechen 
sich dafür aus, im Plenum zu einer Entscheidung zu kommen und eine in Hinblick auf 
Datenschutz möglichst einwandfreie Lösung anzustreben. Hannah spricht sich für eine 
Umfrage aus. Jonas bringt zusätzlich als Alternative die Open-Source-Software „Mumble“ 
ins Gespräch. Der Aspekt des Datenschutzes wird sehr intensiv diskutiert und für wichtig 
befunden. Auch die Anonymität (Vor/Nachteile) wird diskutiert. Die TeamSpeak-
Alternative „Mumble“ wird favorisiert, auch Mattermost ist noch nicht aus dem Rennen. 

à Alex und Hannah möchten noch mehr Infos einholen und in einem späteren Plenum 
darauf zurückkommen. 

 
 
 
9: 
Jonas schlägt vor, dass sich der AStA einen Panopto-Zugang zulegt. Panopto ist eine 
Platform, auf der die FH z.B. Vorlesungen online stellt. Dort könnten auch unsere 
Veranstaltungen zum Streaming angeboten werden, was den Vorteil hätte, dass die 
Videos nur FH-öffentlich wären. Das Plenum befürwortet die Idee. auch Untertitel (etwa 
für Gehörlose) sind auf Panopto möglich. Auch die Nutzung von ILIAS wird diskutiert. 

à Jonas wird sich um einen Panopto-Zugang kümmern. 
 
 
 
10: 
Am Freitag ist der nächste Corona-Krisenstab. Falls das Plenum Sachen hat, die wichtig 
für die studentische Perspektive sind, mögen sie Alex das schicken. 
 
 
 
 
Protokoll: Philipp Terstappen 


